Esercizio 1

La fenilchetonuria (PKU) &€ una malattia genetica a trasmissione autosomica recessiva,
causata dall'incapacita di metabolizzare la fenilalanina. Si manifesta dopo la nascita e
se non viene trattata con una dieta povera in fenilalanina porta ad un grave ritardo
mentale.

Una coppia desidera avere figli e si rivolge ad un consultorio genetico, poiche I'uomo
ha una sorella affetta da PKU e la donna ha un fratello con la stessa malattia. Nelle
due famiglie non ci sono altri casi di PKU. Potete assegnare dei genotipi certi ad alcuni
individui della famiglia? Qual'é la probabilita che il primo flglio della coppia sia affetto?

Esercizio 2

Basandovi sui fenotipi dominanti e recessivi definiti da Mendel nel pisum sativum e sui
risultati ottenuti nella progenie dei cinque incroci indicati nella tabella, determinate il
genotipo delle piante parentali (1 e 2).
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